
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2023 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três às dez horas da 

manhã, na Sala de Reuniões do Paço Municipal da Estância Climática de São Bento do 

Sapucaí, Estado de São Paulo, realizou-se a segunda reunião ordinária do Conselho 

Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP). Estavam presentes os 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Felipe Faccio, Cássia 

Schroeder Buitoni e Mônica Christine Pereira Santos. Estavam presentes os representantes 

titulares da Administração Municipal: Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal), 

Sara Talita Sales Silva (Secretaria de Governo e Administração) e Gilberto Donizeti de 

Souza (Procuradoria Geral do Município). Antes do início dos trabalhos, registra-se na 

presente ata que houve necessidade de alteração do dia da reunião, por conta de conflito 

com agenda dos membros do Conselho, sendo acordo por todos. A presidente, Maria Luiza 

Potenza, deu início aos trabalhos solicitando que o Secretário, Felipe Faccio, fizesse leitura 

da ata da primeira reunião. Finalizada a abertura, abriu-se a palavra para manifestações. 

Não houve manifestações. Em seguida a ata foi aprovada por todos os presentes. Na 

continuidade, o Secretário realizou a leitura da minuta do Regimento Interno. No decorrer da 

leitura, foram levantados alguns questionamentos pelos membros como possibilidade de 

convocação de membros do Poder Público Municipal, bem como usuários dos serviços 

públicos interessados, alterando texto do parágrafo único do artigo doze, inclusão do 

parágrafo único no artigo vinte e quatro, dando a possibilidade de reeleição da Mesa 

Diretora, aprovação da ata por meio eletrônico entre as reuniões, de forma a obter celeridade 

nos trabalhos, alteração do texto que rege a exclusão de membro por declaração do 

Presidente para constar apenas exercício de cargo público por parte dos membros 

representantes dos usuários dos serviços públicos, alterando alíneas do inciso primeiro do 

parágrafo primeiro do artigo trinta e três. Das alterações propostas, abriu-se a palavra para 

discussão. Não havendo, seguiu-se para sua aprovação. Sendo aprovada a minuta do 

Regimento Interno por todos os presentes. Em seguida, a Presidente suscitou que o 

Conselho necessita realizar um planejamento para o bom andamento dos trabalhos e 

levantou algumas demandas que já poderiam ser tratadas pelo Conselho, como, a questão 

da corrida e carros e possível conflito com o Plano Diretor. Neste ponto, gerou-se debate 

entre os membros, consolidando-se a visão de que o evento contraria os interesses da 

população, bem como o perfil turístico do município. A Presidente solicitou que a Secretaria 



de Turismo e a Secretaria de Meio Ambiente fossem oficiadas para estarem presentes na 

próxima reunião. Em seguida, a Presidente levantou outra questão, referente ao conflito 

existente entre os barraqueiros e os comerciantes locais, visto que estes são prejudicados 

em tempos de festividades. Neste ponto houve divergências entre os membros. Mônica 

pontou a questão cultural envolvida e que os munícipes em geral são favoráveis à vinda de 

barracas nas festividades. Levantou-se, também, que o comércio deveria promover soluções 

para, mesmo em tempo de festas com barracas, garantir bons níveis de venda. Em seguida, 

Cássia pontou a questão das obras públicas, mais especificamente o recapeamento da 

estrada do Paiol e estradas em geral, pontuando que o poder público deve de alguma forma 

intervir para garantir a boa execução e qualidade dos serviços prestados pelas empresas, 

mesmo que tenham sido contratadas pelo Executivo Estadual. Os demais concordaram com 

os pontos levantados. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às doze horas, 

marcando-se a reunião seguinte para o dia treze de março de dois mil e vinte e três às nove 

horas da manhã. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros do 

Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos. 
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